
 

 

 

 

 

【中学生２・３年生徒対象】 

 

 

岡山市部活動地域移行に関するアンケート調査結果 
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【生徒用】 

岡山市部活動地域移行に関するアンケート調査回答結果（確定値） 

 

 

Ⅰ あなた自身について教えてください。 

 １．あなたの所属する学校の区を選択してください。（N=7074） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２．あなたの所属する学校種別と学年をそれぞれ次から選択してください。 

（N=7074） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．あなたは、学校の部活動(運動部・文化部)に所属していますか。 

次から 1 つ選んでください。なお、ダンス部は文化部とします。（N=7074） 
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４．所属している部活動を次から選んでください。 
 

【運動部】（N=4303） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【文化部】（N=1869） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査に回答した生徒のうち、運動部ではソフトテニス部やバスケット

ボール部、文化部では、吹奏楽部や美術部へ所属している生徒が多かった。 
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５．あなたが部活動に所属している目的について、次のうち、当てはまるものす

べてを選択してください。（N=6172） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．現在の部活動について、当てはまるものを選んでください。（N=6172） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動に所属する目的として、約７割の生徒が「友達と楽しく活動するため」と

回答した。次いで、「体力や技術を向上させるため」「大会やコンクール等で良い成

績を納めるため」と回答した生徒が多かった。 

また、「学校以外スポーツや文化の活動を行う場所・施設がないため」と回答し

た割合は６％にとどまり、学校で行われる部活動は、生徒にとって活動機会の確保

に寄与していることがうかがえる。 

74.1％の生徒が「充実した部活動になっている」と回答しているのは、活動時間

や指導について、否定的な回答の割合が低いことが理由と考えられる。 

また、14.4％の生徒は「入りたかった部活動がない」と回答したことから、少な

からず妥協した入部になっている現状もうかがえる。 
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７．あなたが部活動に所属していない理由について、次のうち、当てはまるもの

すべてを選択してください。（複数回答可）（N=902） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 部活動の地域移行（学校の先生以外の指導者が指導する）について教えてく

ださい。 
 
８．休日の部活動の指導は、どのような指導者がよいですか。（N=7074） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動に所属しない理由として、約４割の生徒は「入りたかった部活動がない」

と回答したことから、希望する部活動の未設置により、活動を断念した生徒がいる

現状がうかがえる。 

また、未加入の生徒の約３割が、部活動以外のクラブ活動に所属していることが

明らかとなった。 

休日の部活動指導については、「これまでどおり学校の先生」と回答した生徒が

は約６割となり、「先生以外の指導者」と回答した生徒は 14.1％にとどまった。日

頃から学校生活を共にする先生から、指導を受けたいと感しる生徒が多いことがう

かがえる。 

また、27.2％の生徒が、専門的な指導ができる指導者と回答した。 



９. あなたは、休日の部活動が学校の活動ではなく、地域で行われる活動とな

った場合、参加したいですか。（N=7074） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10．もし、あなたが休日に地域で行われる活動に参加するとしたら、どのよう

な指導者がよいですか。（N=7074） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

約７割の生徒が参加したいと回答しており、そのうち 31.4％の生徒が部活動の

延長として「これまでどおり参加したい」と回答した。また、「通学している学校

や学校の近隣」や「求める条件に合う」ことを条件とした参加については、37,3％

となった。 

休日の部活動の指導者は、約６割の生徒が「先生がよい」と回答していたが、地

域で行われる活動となった場合は、47.5％にとどまった。「先生以外の指導者」「専

門的指導者なら誰でもよい」と感じている傾向にある。 
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11. あなたは、どのような条件であれば、休日に地域で行われる活動に参加し

たいですか。(複数選択可) （N=7074） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. あなたは、休日に地域で行われる活動に参加するとしたら、どのような活

動がしたいですか。(複数選択可) （N=7074） 
 
 【運動系】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域で行われる活動の条件として「活動時間が程よい」と回答した割合が最も多

く、次いで「指導が優しく丁寧」となった。 

また、「同レベルの人との活動」「勝ち負けにこだわらない」「もっと気軽に緩や

か」といった活動を望んでいる傾向が見られた。 

現在の部活動の延長として、各種目を回答する傾向が見られ、「バドミントン」

「ソフトテニス」「バスケットボール」が上位を占めた。 

その中でも 12.4％の生徒が「手軽な運動（ストレッチや体力づくりなど）」と回

答しており、競技にとらわれない手軽な運動もニーズとして明らかになった。 
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 【文化系】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「パソコン」「美術」「ダンス」が上位を占めているが、どの領域にもまんべんな

くニーズああることが明らかになった。 


